

Легочный фиброз: полезное руководство









Содержание

- 1 Введение
- 2 Что такое легочный фиброз?
 - -Диагностика
 - -Дневник симптомов
 - -Причины
 - -Ожидаемая продолжительность жизни
- 3 Максимально эффективное использование времени при

посещении больниц

- -Форма для личной и медицинской информации
- Психологическая поддержка и психическое здоровье
 - -Группы поддержки и пациентские организации
- 5 Лечение, лекарства и наблюдение
 - -Лекарственные средства
 - -Легочные функциональные тесты
 - -Кислородная терапия
 - -Легочная реабилитация
 - -Пение для поддержания здоровья легких
 - -Легочный трансплантат
 - -Вакцинация
 - -Участие в исследованиях
- 6 Симптоматическая терапия
- 7 Сохранение качества жизни
 - -Физическая активность
 - -Здоровое питание
 - -Сексуальное здоровье
 - -Советы по путешествиям
 - -Качество воздуха и здоровье легких
- 8 Ссылки на источники





Введение

Данное руководство предназначено для людей, страдающих легочным фиброзом (ЛФ) и их опекунов (лиц, осуществляющих уход).

Его можно использовать с момента постановки диагноза для получения информации, поддержки и ресурсов для борьбы с легочным фиброзом.

Консультативная группа для пациентов с легочным фиброзом фонда European Lung Foundation ("Европейский пульмонологический фонд" или "Фонд ELF") составила данное руководство в сотрудничестве с экспертами в области лечения ЛФ и представителями федерации European Pulmonary Fibrosis Federation ("Европейская федерация легочного фиброза" или "EU-PFF"). EU-PFF вместе со своими членскими организациями и партнерами по всей Европе работает над повышением осведомленности о ЛФ. Более детальную информацию можно найти здесь: [www.eu-pff.org].



Всю информацию из данного руководства также можно просматривать онлайн, включая ссылки на дополнительные ресурсы. Отсканируйте QR-код или перейдите по этой ссылке на сайт Фонда ELF:

https://europeanlung.org/ru/informat ion-hub/lung-conditions/pulmonaryfibrosis/.





Что такое легочный фиброз?

Легочный фиброз (ЛФ) — это относительно редкое заболевание легких. Оно не проходит и со временем прогрессирует. Заболевание может влиять на различные сферы жизни и мешать заниматься некоторыми видами деятельности. Слово "легочный" относится к легким, а "фиброз" означает рубцевание.

Легочный фиброз — это один из основных типов интерстициальных заболеваний легких (ИЗЛ), которые поражают легочные ткани. Все заболевания этой группы вызывают рубцевание и отек легких. Идиопатический легочный фиброз (ИЛФ) — это наиболее распространенная форма интерстициального заболевания легких. "Идиопатический" указывает на то, что причина заболевания неизвестна. Другими наиболее распространенными типами заболеваний являются:

- Неспецифическая интерстициальная пневмония;
- Хронический гиперчувствительный пневмонит;
- Ревматоидный артрит ИЗЛ;
- Склеродермия ИЗЛ;
- Асбестоз и силикоз;
- Фиброзирующий саркоидоз;
- Неклассифицируемое ИЗЛ.

В легких, которые поражены ЛФ, мягкая губчатая ткань покрывается плотной рубцовой тканью¹. Из-за этого легким трудно расширяться при вдохе. Кроме того, фиброз препятствует нормальному движению кислорода из легких в кровь, из-за чего возникает ощущение одышки.

Диагностика

Важно диагностировать ЛФ на ранней стадии, чтобы лечение началось как можно скорее. Но диагностировать заболевание бывает непросто. Врачи-специалисты проведут исследование легких с помощью КТ (компьютерной томографии), а также функциональные легочные тесты, бронхоальвеолярный лаваж (введение физраствора через бронхоскоп для промывания дыхательных путей и получения образца из легких для анализа), анализы крови или биопсию. После исключения других заболеваний они могут поставить диагноз ЛФ.





На приеме семейный врач может прослушать звуки грудной клетки с помощью стетоскопа. Одним из признаков ЛФ является звук, известный как "треск липучки", который можно услышать через стетоскоп. Другим признаком ЛФ может быть симптом "барабанных палочек", когда увеличиваются концевые фаланги одного или нескольких пальцев.

Симптомы ЛФ включают:

- одышку, слабость, постоянный кашель.
- слабость
- постоянный кашель

Важно обсудить эти симптомы с членами своей семьи и врачом/ пульмонологом, чтобы выбрать наиболее подходящий способ их устранения.

Совет

Для многих людей кашель это очень неприятный симптом, но есть определенные способы, которые помогут вам с ним справиться. Например, пастилки со вкусом ментола, мед с лимоном, мороженое. Некоторые лекарства могут делать мокроту менее густой и помогать откашливаться. Существуют также лекарства, которые могут уменьшать кашлевой рефлекс: микстура от кашля с кодеином, пластырь с морфином и морфин в виде раствора.

<u>Для отслеживания своих симптомов можно воспользоваться дневником симптомов на следующей странице или скачать его в виде шаблона, используя QR-код.</u>



Примечание: у вас может возникать внезапное обострение ЛФ, т.е. ухудшение состояния, причиной которого являются частые инфекции нижних дыхательных путей. Если ваше состояние внезапно сильно ухудшилось — что называется острым приступом болезни — следует срочно обратиться за медицинской помощью.





Используйте эту форму или создайте свою собственную, чтобы отслеживать симптомы. Это поможет вам проанализировать любые тенденции. Обязательно обсуждайте все важные моменты со своим врачом.

Распишите в полях таблицы каждый симптом, а затем ставьте галочки в те дни, когда он у вас возникает:

Дневник симптомов

Утро	(TH) (BT) (CP) (VT) (VT) (CB) (BC)
Утро	(III) (BT) (CP) (UT) (UT) (CE) (BC) (IV) (UT) (UT) (UT) (CE) (BC) (IV) (UT) (UT) (UT) (CE) (BC) (IV) (UT) (UT) (UT) (UT) (UT) (UT) (UT) (UT
Утро	(TH) (BT) (CP) (4T) (4T) (CE) (BC)
Утро	TH









Причины

Причинами возникновения легочного фиброза являются воздействие вредных веществ в сочетании с генетической предрасположенностью.

Заболевание может возникнуть из-за следующих причин, но не ограничивается ими:

- Вдыхание вредных веществ, таких как металлическая, каменная и древесная пыль.
- Вдыхание пыли или воздуха, которые содержат бактерии и другие аллергены из таких источников, как птичий помет.
- Медицинские заболевания, которые влияют на суставы (такие как артрит), мышцы и кожу.
- Наследственное, т.е. заболевание передается от одного из родителей.

Иногда причина неизвестна, как, например, при идиопатическом легочном фиброзе (ИЛФ).

Ожидаемая продолжительность жизни

Ожидаемая продолжительность жизни зависит от конкретного человека и многих факторов, таких как возраст, лечение и стадия заболевания.

Можно встретить информацию о том, что люди с ЛФ живут в среднем от 3 до 7 лет после постановки диагноза. Однако эти данные могут вводить в заблуждение, поскольку часть информации уже устарела.

В настоящее время существуют методы лечения, которые позволяют замедлить прогрессирование ЛФ. Продолжительность жизни после постановки диагноза зависит от конкретного человека





3

Максимально эффективное использование времени при посещении больниц

Чтобы максимально эффективно использовать время при посещении больниц, примите во внимание следующее:

- Заранее подготовьте вопросы, которые хотите задать во время приема у врача.
- Возьмите с собой кого-нибудь.
- Делайте заметки.
- Старайтесь полностью разобраться в том, что вам говорят. Если вы чтото не понимаете, попросите врача все разъяснить и повторить информацию без использования медицинских терминов.
- Поинтересуйтесь, как может прогрессировать легочный фиброз в вашем случае.
- Уточните, к кому обращаться после приема по поводу обострений или других вопросов.
- Спросите, что вам необходимо делать в чрезвычайной ситуации? Например, при остром приступе болезни.

Предоставьте команде врачей как можно больше информации, например:

- Любые операции или процедуры в прошлом;
- Пищевая или лекарственная аллергия;
- Наследственные заболевания, которые наблюдаются у членов вашей семьи;
- Любые изменения в образе жизни или привычки, которые могут касаться состояния вашего здоровья.

Если вы получаете консультацию по телефону или видеосвязи, имейте в виду, что врач может не увидеть физических изменений в вашей внешности, таких как:

- Цвет губ, который может быть более синим из-за болезни;
- Потеря веса;
- Толщина пальцев, которая может меняться из-за отеков.

Совет

Записывайте любые физические изменения, которые заметили вы или ваши друзья и родственники, чтобы потом рассказать о них врачу.

См. также "Дистанционный уход: забота о здоровье с помощью цифровых инструментов" (Фонд ELF) на странице https://tinyurl.com/mr373k9t





Эта форма поможет вам собрать в одном месте личную и медицинскую информацию. Ее полезно брать с собой на приемы, чтобы она была под рукой:

Личная и медицинская информация

Имя пациента	
Адрес	
Дата рождения	Адрес электронной почты
Номер мобильного телефона	
Имя ближайшего родственни	1ка
Номер мобильного телефона	ближайшего родственника
Диагностика	
Список лекарств	Дозировка





Личная и медицинская информация

Любые аллергии			
Вы на кислородной терапии?	Да	Нет	
Если да, то какова скорс	ость потока	?	
Имя семейного врача		Контакты	
Пульмонолог		Контакты	
Медсестра со специали на уходе за больными с		Контакты	
Контакты ближайшего с	отделения н	неотложной помощи	
Номер вашей страховки	1		
Примечания			





Психологическая поддержка и психическое здоровье

Забота о психическом здоровье так же важна, как и о физическом. Заболевания легких могут вызывать стресс. Например, одышка характерна для большинства людей с ЛФ. Ощущение одышки может вызывать тревогу, плохое настроение, негативные мысли, гнев или раздражение.

Наличие мультидисциплинарной и междисциплинарной команды (пульмонологи, семейные врачи, медсестры со специализацией, физиотерапевты, диетологи и психологи) играет важную роль в удовлетворении таких потребностей. К сожалению, в настоящее время не во всей Европе доступны подобные подходы с ориентацией на пациента.

Хорошее психическое здоровье означает, что вы с большей вероятностью будете заботиться о себе и правильно подходить к лечению. Если у вас плохое психическое состояние, вы можете меньше интересоваться тем, что вам раньше нравилось. Вы можете чувствовать себя более тревожно и напряженно, или с трудом справляться со стрессом, который связан с ЛФ. Жизнь с ЛФ может быть довольно сложна, поэтому необходимо заботиться о себе и своем психическом здоровье. Опекунам больных тоже может быть трудно, поэтому указанные ниже рекомендации могут применяться и к ним.

Вот пять способов самопомощи для улучшения своего психического здоровья и благополучия²:

- 1.Общайтесь с другими людьми всеми возможными способами.
- 2.Будьте активны найдите способы быть активным ежедневно.
- 3.Развивайте наблюдательность старайтесь чаще замечать то, что происходит вокруг вас.
- 4.Продолжайте учиться всему, что вас интересует.
- 5.Дарите будьте добры и заботливы по отношению к другим.

Помните, что "вполне в порядке быть не в порядке".

Если вы чувствуете, что не справляетесь с ситуацией, важно обсудить это с врачом до ухудшения психических или физических симптомов.





Необходимо обращаться за помощью, если чувство тревоги или депрессии не проходит в течение длительного времени. Вы или ваш опекун можете заметить ежедневную грусть или пониженное настроение, проблемы со сном, отсутствие аппетита и потерю интереса к хобби и увлечениям — все это также может быть признаками психического нездоровья. Вам следует поговорить со своим врачом, он направит вас к специалисту по психическому здоровью, который сможет предложить терапию и медицинскую помощь. Возможно, справиться с ситуацией вам поможет группа поддержки.

Группы поддержки и пациентские организации

Группы поддержки и пациентские организации оказывают необходимую помощь в сфере эмоционального и психического здоровья. Они также могут предоставлять надежную информацию пациентам и опекунам. Группы поддержки могут оказаться вдохновляющим опытом для пациентов и опекунов. Благодаря общему диагнозу ЛФ и борьбе с заболеванием они могут почувствовать себя менее изолированными. В пациентских группах можно найти сочувствие и друзей, например, во время встреч групп поддержки, вебинаров, информационных дней или сессий в режиме онлайн, использования телефонных линий помощи и различных социальных сетей для их членов.

Список членов союза пациентов с ЛФ при EU-PFF можно найти на странице <u>www.eupff.org/our-members</u>





5 Лечение, лекарства и наблюдение

Лекарственные средства

В настоящее время доступны два препарата, которые замедляют прогрессирование болезни и могут увеличить продолжительность жизни человека с ЛФ. Это "Нинтеданиб" ("Офев") и "Пирфенидон" ("Эсбриет") Критерии получения этих препаратов различаются в зависимости от страны. Врач сможет рассказать вам о вариантах лечения в вашей стране.

Легочные функциональные тесты

Легочные функциональные тесты очень важны, потому что они оценивают, насколько хорошо работают легкие. Существует множество тестов для измерения различных показателей здоровья легких. Эти тесты помогают отслеживать прогрессирование заболевания. Все зависит от конкретного человека, и легочные функциональные тесты позволяют команде врачей отслеживать и наилучшим образом контролировать состояние больного.

Спирометрия

Спирометрия — это основной тест, который вам будет необходимо пройти. Во время теста нужно совершить максимально глубокий вдох, а затем максимально полный выдох. Для этого требуется много усилий, однако, тест позволяет получить точные результаты о состоянии ваших легких. Спирометрия позволяет измерить два важных показателя:

• ФЖЕЛ (форсированная жизненная емкость легких) — Это общий объем воздуха, который вам удается выдохнуть из легких после выполнения максимально глубокого вдоха. Очень важно отслеживать показатель ФЖЕЛ, поскольку эта информация полезна как для вас, так и для команды врачей при наблюдении за вашим состоянием. По мере усугубления заболевания показатель ФЖЕЛ обычно снижается. Это означает, что произошло прогрессирование рубцевания, которое затрудняет полное расширение легких при вдохе.





• ОФВ1 (объем форсированного выдоха за 1 секунду) – Это объем воздуха, который вы можете выдохнуть из легких за первую секунду. Вместе анализы ФЖЕЛ и ОФВ1 могут помочь в диагностике легочного фиброза.

Диффузионная способность легких по монооксиду углерода (DLCO) или тест на перенос газа

Этот тест используется для того, чтобы проверить, насколько хорошо кислород из альвеол в легких перемещается в кровь. Он включает в себя вдыхание через мундштук небольшого, но безопасного объема газа, который называется угарным, с последующей задержкой дыхания на 10 секунд, чтобы узнать, какое его количество поглощается легкими.



Обязательно попросите одного из членов команды врачей объяснить, что означают результаты ваших легочных функциональных тестов.

Тест шестиминутной ходьбы

Тест шестиминутной ходьбы (6MWT) — это относительно простой тест. Он измеряет расстояние, которое вы можете пройти за 6 минут. Во время теста контролируется как частота сердечных сокращений, так и уровень кислорода. Его проводят для определения толерантности к физической нагрузке. Результаты теста могут показать, ухудшается ли ваше состояние и требуется ли вам кислород или дополнительный кислород.





Кислородная терапия

Вам могут предложить данный метод лечения, если в состоянии покоя у вас низкий уровень кислорода в крови, или если он падает слишком сильно во время физической нагрузки. Кислородная терапия поможет вам легче дышать. Возможно, вам понадобится использовать кислород только во время физической активности, а возможно, и постоянно — все зависит стадии развития ЛФ.

Легочная реабилитация

Легочная реабилитация представляет собой программу, целью которой является снижение физического и эмоционального влияния, которое заболевание легких может оказывать на жизнь человека. Легочная реабилитация объединяет в себе упражнения с обучением наиболее эффективным способам поддержки своего здоровья.

Легочная реабилитация полезна как физически, так и психологически. Занятия будут разработаны специально для людей с ЛФ, и специалист, ведущий занятия, будет знать, как постепенно и безопасно улучшать самочувствие пациента. Легочная реабилитация обычно включает в себя посещение как минимум двух занятий в неделю. Занятия состоят из аэробных и силовых тренировок, а также упражнений для улучшения баланса и гибкости.

После постановки диагноза ЛФ лучше всего как можно скорее заняться легочной реабилитацией. Ваш консультант должен направить вас на программу реабилитации.

Польза легочной реабилитации³:

- Повышение физической выносливости;
- Снижение степени тяжести и частоты таких симптомов, как усталость и одышка;
- Возможность познакомиться и пообщаться с другими людьми, которые оказались в похожей ситуации;
- Улучшение качества жизни;
- Уменьшение напряжения и беспокойства;
- Обучение тому, как лучше заботиться о своем состоянии.





Пение для поддержания здоровья легких

Пение для поддержания здоровья легких может стать одним из способов, который поможет улучшить качество жизни при наличии диагноза ЛФ. Этот метод может принести пользу как физическому, так и психическому здоровью.

Программы "Пение для поддержания здоровья легких" сосредоточены на обучении техникам контроля дыхания и осанки, которые считаются необходимыми для эффективного пения. Пение помогает укрепить мышцы, которые используются человеческим телом для дыхания. Это значит, что можно научиться дышать глубже и медленнее, чем раньше. Укрепление этих мышц помогает контролировать дыхание. А также улучшить голос.

Основные преимущества пения для поддержания здоровья легких таковы⁴:

- Улучшается контроль над дыханием и отвлекается внимание от одышки.
- Увеличивается участие в жизни общества и снижается чувство изоляции.
- Предоставляются инструменты для самостоятельного контроля осанки, дыхания и беспокойства.
- Для участников это веселый и приятный вид деятельности.
- Этот процесс имеет большую ценность, а его проведение обходится недорого.







Легочный трансплантат

Единственный вид лечения, который может вылечить ЛФ — это трансплантация легких. Все остальные методы лечения направлены лишь на замедление прогрессирования болезни.

Если в остальном вы здоровы, вы можете подходить под критерии для трансплантации легких. Это операция, при которой заменяется одно или оба легких. Двусторонняя трансплантация имеет лучшую общую выживаемость и долгосрочный результат, но многие пациенты хорошо переносят и одностороннюю трансплантацию легкого.

Не все могут претендовать на трансплантацию легких. Существует много разных вещей, которые нужно учитывать. Также не хватает доноров органов. Во всех странах существует лист ожидания на трансплантацию легких.

Лучшим способом для повышения доступности донорских органов является пропаганда донорства органов среди окружающих вас людей. Чем больше людей готовы стать донорами, тем короче листы ожидания. В некоторых странах существуют возрастные ограничения для трансплантации легких. Лица старше 65 лет могут не иметь права на трансплантацию. Важно проверить, какие критерии действуют в той стране, где вам будут делать трансплантацию. Иногда существуют причины, по которым трансплантация легких не подходит в качестве лечения.

Вакцинация

Важно своевременно делать прививки, поскольку люди с ЛФ, как правило, часто страдают от респираторных инфекций. Вам следует поговорить с врачом о регулярной вакцинации против гриппа, пневмококковой инфекции и COVID-19. Записывайте даты прививок, чтобы знать, когда необходимо сделать ревакцинацию.





Участие в исследованиях

Люди с какой-либо болезнью или недугом часто принимают участие в исследованиях, которые называются клиническими испытаниями, чтобы помочь себе и другим.

Клинические испытания позволяют определить, насколько безопасным и эффективным будет то или иное медицинское лечение для человека. Лечение может представлять собой лекарство, устройство, процедуру или программу упражнений.

Для получения более подробной информации и поиска клинических испытаний воспользуйтесь платформой по поиску клинических испытаний EU-PFF на странице www.eu-pff.org/clinicaltrial-finder

Вас не запишут на участие в исследовании, не дав времени ознакомиться с необходимой информацией и задать вопросы. Исследовательская группа объяснит все возможные риски, которые могут быть связаны с исследованием.

Существуют и другие виды исследований, в которых также можно принять участие, в том числе:

- Обсервационное исследование, цель которого состоит в том, чтобы узнать больше о болезни без проведения испытаний для какого-либо вида лечения.
- Разработка новых исследований в качестве пациента в группе людей, разрабатывающих исследование.





Симптоматическая терапия

Симптоматическая терапия или паллиативный уход предоставляется людям с опасными для жизни заболеваниями, а также членам их семьи. Это постоянная поддержка, которая направлена на удовлетворение любых физических, психических, социальных и других неудовлетворенных потребностей. Основное внимание такой терапии уделяется контролю симптомов, улучшению качества жизни людей и поддержке их опекунов. Ее могут предложить с момента постановки диагноза и до конца жизни пациента. Ее могут предоставлять в домах, больницах, медицинских центрах и хосписах.

Для обеспечения такого ухода может быть задействовано множество медицинских работников (и добровольцев). Такую терапию можно проводить наряду с лечением в больнице, а также время от времени, когда возникает такая необходимость.

Чтобы определить, необходима ли конкретному человеку симптоматическая или паллиативная терапия, проводится оценка его потребностей. Когда человеку очень плохо, он или его семья могут решить, что пришло время сосредоточиться только на симптоматической терапии. Это означает, что лечение уже будет направлено не на продление жизни человека, а на обеспечение его комфорта⁵.





Сохранение качества жизни

Физическая активность

Людям с ЛФ очень важно оставаться активными. Поддержание хорошей физической формы поможет вам меньше задыхаться и легче выполнять повседневные задачи. Вы также сможете сохранить силу мышц, включая дыхательные.

Если в настоящее время вы не ведете активный образ жизни, вам может помочь постепенное введение физических упражнений. Важно увеличивать активность постепенно. Например, если вы собираетесь заниматься ходьбой, начните с того, что вам по силам, и постепенно увеличивайте количество шагов. Ставьте перед собой достижимые цели и старайтесь их придерживаться. Упражнения могут уменьшить усталость и снять состояние тревоги и депрессии. Дыхательная гимнастика также может улучшить психическое здоровье и помочь контролировать одышку.

Избегайте интенсивных физических упражнений, если плохо себя чувствуете. Важно соблюдать темп и давать себе время на восстановление между упражнениями. Если вы на кислородной терапии, следуйте ее инструкциям. Одышка при физической нагрузке — это нормально, но если вы заметили внезапное и резкое ухудшение симптомов или не видите улучшения после прекращения упражнений, немедленно обратитесь за медицинской помощью.

Здоровое питание

Здоровое питание жизненно важно для крепкого здоровья. Формирование и поддержание здоровых привычек и поведения может улучшить качество жизни людей с диагнозом ЛФ. Некоторым людям с легочным фиброзом трудно есть большие порции. Возможно, лучше есть маленькими порциями и чаще. Лучше всего не ждать ощущения голода для приема пищи, а стремиться к регулярному питанию. Откусывайте небольшие кусочки и ешьте мягкую, нежную пищу — так ее будет легче проглотить. Старайтесь пить жидкость в конце еды. Принимайте пищу в положении сидя, так как это облегчает нагрузку на легкие.





Здоровое и сбалансированное питание способствует укреплению иммунной системы и помогает поддерживать здоровый вес. Лишний вес увеличивает нагрузку во время дыхания, потому что мышцам труднее работать, из-за чего может возникать ощущение одышки. Недостаточный вес может приводить к мышечной слабости и затруднять дыхание, что влияет на подвижность и способность заниматься спортом. Если вы обеспокоены своим весом, поговорите с врачом о диетотерапии, например, о работе с диетологом⁶.

Сексуальное здоровье

Секс является такой же важной потребностью человека, как еда, физические упражнения и сон. Для некоторых людей изменения в половой жизни — это просто часть процесса старения, а не последствие болезни легких. Другие же люди с ЛФ могут бояться половой активности, которая вызывает повышенную одышку, что может мешать сексу и отношениям. Однако это не означает, что нельзя заниматься сексом. Несмотря на учащенное дыхание и повышение артериального давления на короткий промежуток времени (что является нормальным процессом), через некоторое время эти показатели вновь придут в норму. Поговорите со своим врачом для получения дополнительной информации о том, как справляться с одышкой.

Советы по путешествиям

Если вы планируете авиаперелет, вам следует обсудить это со своим врачом или консультантом. Даже если вы не на кислородной терапии, авиаперелет может повлиять на уровень кислорода в крови. Важным фактором может оказаться продолжительность авиаперелета, так как длительные перелеты могут сильнее влиять на уровень кислорода в крови.

Если вы на кислородной терапии, проконсультируйтесь с врачом о своих потребностях в кислороде. Также проконсультируйтесь с поставщиком кислорода. Возможно, вам нужно будет сдать гипоксическую пробу или тест на переносимость факторов полета. Он показывает, нужен ли вам дополнительный кислород во время полета, и отличается от теста COVID-19 на пригодность к полетам. Если для полета вам понадобится дополнительный кислород, авиакомпания попросит вас предоставить медицинскую справку. У авиакомпании могут быть и другие требования, поэтому следует заблаговременно связаться с ее представителями до перелета.

Аэропорты бывают большими, и вам, возможно, придется долго идти



Аэропорты бывают большими, и вам, возможно, придется долго идти пешком. Вы можете запросить специальную помощь как в местном аэропорту, так и в аэропорту назначения. Это поможет вам меньше волноваться на пути к пункту назначения. Вам необходимо будет заранее предупредить аэропорт о своих потребностях. Некоторые требуют предварительного уведомления за 48 часов, но лучше всего уточнить всю информацию у авиакомпании, услугами которой вы пользуетесь.

Качество воздуха и здоровье легких

Качество воздуха важно для всех, но особенно для людей с ЛФ. Загрязнение воздуха может вызвать более серьезные симптомы. Чтобы снизить риски, связанные с загрязнением воздуха, проверяйте качество воздуха в своей местности или подпишитесь на службу оповещения о загрязнении. Избегайте выполнения упражнений на улице при высоких уровнях загрязнения воздуха. Обращайтесь к врачу, если симптомы не проходят или болезнь обостряется.

Загрязнение воздуха в помещении может вызывать проблемы у людей с ЛФ (особенно у людей с тяжелой формой ЛФ), поскольку они склонны проводить больше времени в помещении, поэтому необходимо максимально снизить этот риск.

Маска может быть полезным инструментом для защиты легких, когда нет возможности избежать зон с высоким уровнем загрязнения воздуха (используйте тип маски, который подходит для конкретной ситуации).





8 Ссылки на источники

- 1 Irish Lung Fibrosis Association, Information Leaflet What is Pulmonary Fibrosis? (https://llfa.ie/wp-content/uploads/2021/07/What_is_PF-1pdf)
- 2 NEF (the New Economics Foundation), Five Ways to Wellbeing Report (https://neweconomics.org/uploads/files/five-ways-to-wellbeing-1.pdf)
- 3 ERS Monograph on Pulmonary Rehabilitation, Authors Harrison Samanta; Teeside University, School of Health and Life Sciences, Powell, Pippa; European Lung Foundation, Lahham, Aroub; Monash University Central Clinical School, (Edited by Anne E. Holland, Simone Dal Corso and Martin A. Spruit.) ERS Educational Publications, (15th March 2021)
- 4 Lewis, A., Cave, P., Stern, M. et al. Singing for Lung Health a systemic review of the literature and consensus statement. npj Prim Care Resp Med 26, 16080 (2016, p5).
- 5 Irish Lung Fibrosis Association, ILFA Patient Information Day, presentation by Maria Love (Senior Medica Social Work Practitioner, Mater Misericordiae University Hospital,) on the subject of: "The Psychological Aspects of Living with IPF," (6th February 2019)
- 6 Irish Lung Fibrosis Association, ILFA Patient Information Day, presentation by Patricia Whyte Jones, (Clinical Nurse Specialist, St. Vincent's Hospital, Dublin) on the subject of: "Living Well with Pulmonary Fibrosis," 17th November, 2021





Данное руководство можно просматривать онлайн, включая ссылки на дополнительные ресурсы. Перейти к
https://europeanlung.org/ru/information-hub/lung-conditions/pulmonary-fibrosis/

или отсканируйте QR-код:



"Мне было очень приятно принимать участие в работе Консультативной группы для пациентов с легочным фиброзом, которая создала это четкое, краткое и легко читаемое руководство для пациентов с легочным фиброзом и их опекунов. Надеемся, что вы найдете в нем полезную информацию."

Мэтт Каллен

Данное руководство было составлено членами Консультативной группы для пациентов с легочным фиброзом Фонда ELF в партнерстве с представителями федерации EU-PFF и европейскими специалистами в области здравоохранения.

Сентябрь 2023 г.



